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Ktore z ponizszych stwierdzen NIE jest prawdziwe? (1,00 P.)
[A] Wymagania moga by¢ powigzane z procesem wytwdrczym i z oprogramowaniem.
[B] Jednym z najwazniejszych zrédet wymagan sg interesariusze projektu.
[C] Wymaganie jest warunkiem lub zdolnoscig potrzebng uzytkownikowi do rozwigzania
problemu badz do osiggniecia celu.
[D] Wymagania sg oczekiwaniami i potrzebami interesariuszy wyrazonymi zaréwno w
formie udokumentowanej, jak i nieudokumentowane;j.

Ktory z ponizszych standardow dotyczy Specyfikacji Wymagan na Oprogramowanie (Software

Requirements Specifications)? (1,00 P.)
[A] IEEE 610
[B] IEEE 830

[C] IEEE 1362
[D] IEEE 1233

Ktdre z ponizszych zdan wskazu na to, ze zastosowanie podejscia kaskadowego w tworzeniu
oprogramowania NIE jest poprawne? (1,00 P.)
[A] Biznes jest zmienny.
[B] Istnieje niewiele wymagan.
[C] Wymagania biznesowe sg stabilne.
[D] Regulacje dziedzinowe wymagajg zakonczenia analizy wymagan przed rozpoczeciem
projektowania systemu.

Ktdre z ponizszych stwierdzen dotyczacych Inzynierii Wymagan w srodowisku zwinnym Agile
NIE jest prawdziwe? (1,00 P.)
[A] Zobowigzania co do wymagan sg wykonywane przez reprezentantéw klienta.
[B] Wymagania moga by¢ udokumentowane w formie scenariuszy.
[C] Sledzenie pomiedzy wymaganiami a produktami jest czesto adresowane podczas
retrospektywy i demo.
[D] Wymaganiami mozna zarzgdzac za pomocg rejestru produktowego (Product Backlog).

W ktorej fazie jest tworzone rozwigzanie dla implementacji wymagan? (1,00 P.)
[A] Akceptacja wymagan.
[B] Identyfikacja wymagan.
[C] Specyfikacja wymagan.
[D] Analiza wymagan.

Co z ponizszej listy NIE jest typowym btedem, ktéry moze wystgpi¢ w Inzynierii Wymagan?
(1,00 P.)
[A] Niedoktadne szacownie kosztow.
[B] Niestabilne wymagania.
[C] Rbinica miedzy oczekiwaniami klientdw a zawartoscig projektu.
[D] Zaangazowanie klienta.
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7 Ktore z ponizszych stwierdzen dotyczacych celu inzynierii wymagan NIE jest prawdziwe? (1,00
P.)

[A] Inzynieria Wymagan dostarcza informacji wejsciowej do planowania projektu.

[B] Inzynieria Wymagan pozwala ustali¢ potrzeby klienta i oczekiwania wzgledem
planowanego rozwigzania.

[C] Inzynieria Wymagan jest najbardziej efektywna w $rodowiskach iteracyjnych.

[D] Inzynieria Wymagan dostarcza proceséw, ktdre pozwalajg przeksztatci¢ potrzeby
interesariuszy w szczegétowe wymagania.

8 Ktdre z ponizszych ryzyk NIE bedzie ryzykiem powigzanym z Inzynierig Wymagan? (1,00 P.)
[A] Interesariusze nie komunikujg swoich oczekiwan.
[B] Rozwigzanie nie jest zgodne z oczekiwaniami interesariuszy.
[C] Specyfikacja nie jest czytelna.
[D] Wymagania biznesowe czesto sie zmieniajg w koricowej fazie projektu.

9 Ktéra z ponizszych rol NIE jest podstawowa rolg w ramach Inzynierii Wymagan? (1,00 P.)
[A] Analityk wymagan.
[B] Menedzer wymagan.
[C] Klient.
[D] Dostawca.

10 Ktére z ponizszych stwierdzen dotyczacych interesariuszy NIE jest prawdziwe? (1,00P.)
[A] Interesariusze to koncowi uzytkownicy, klienci, zespdt wytwérczy i podmioty
zewnetrzne.

[B] Interesariusze nie mogg miec konfliktéw intereséw miedzy sobg.
[C] Nainteresariuszy wptywa lub majg oni wptyw na koricowy wynik projektu.
[D] Interesariuszami projektowymi mogg by¢ osoby indywidualne i/lub organizacje.

11 Ktdra z ponizszych umiejetnosci NIE jest wymagana od specjalisty Inzynierii Wymagan?
(1,00P.)
[A] Myslenie analityczne.
[B] Umiejetnosci komunikacyjne.
[C] Umiejetnosci testowania uzytecznosci.
[D] Umiejetnosci negocjacji.

12 Co powinno znalez¢ sie w tre$ci umowy (pomiedzy dostawcg rozwigzania a klientem)?(1,00 P.)
[A] Lista wymagan niskopoziomowych wraz ze zdefiniowanymi priorytetami..
[B] Szczegétowy harmonogram wytwarzania.
[C] Szczegbtowy opis planowanego rozwigzania.
[D] Kryteria akceptacji dla kazdego wymagania.

13 Co opisuje wizja projektu? (1,00 P.)
[A] Mierzalne cele.
[B] Harmonogram projektu.
[C] Cele do osiagniecia.
[D] Rozwigzania.
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14 Ktére z ponizszych stwierdzen dotyczacych identyfikacji interesariuszy NIE jest prawdziwe?
(1,00 P.)
[A] Interesariusze mogg by¢ identyfikowani za pomocg analizy struktury organizacyjnej.
[B] Kazdy interesariusz moze mie¢ wptyw na ksztatt planowanego rozwigzania.
[C] Interesariusze powinni by¢ wtascicielami produktu.
[D] Interesariusze mogg tworzyc¢ grupy intereséw.

15 Co jest celem identyfikacji wymagan? (1,00P.)
[A] Stworzenie rozwigzania dla implementacji wymagan.
[B] Okreslanie i rozwigzywanie konfliktéw wymagan.
[C] Ukierunkowanie wymagan na wizje projektu.
[D] Modelowanie wymagan.

16 Jako specjalista Inzynierii wymagan, pracujesz nad identyfikacjag wymagan dla systemu, ktory ma
zostac zaimplementowany w organizacji klienta. System powinien zautomatyzowac niektore z
proceséw biznesowychjuz wdrozonych w organizacji.

Twoim zadaniem jest identyfikacja i udokumentowanie wymagan dla rozwigzania. Klient
przydziela dwdch swoich pracownikéw, aby pomac Ci w identyfikacji wymagan, ale orientujesz
sie, Ze maja oni powaine problemy z opisaniem proceséw biznesowych i nie s3 w stanie
dostarczy¢ czytelnych i warto$ciowych informacji. Po rozpoznaniu dowiadujesz sie, ze istniej
poprawne procedury pracy i opisy gtéwnych proceséw biznesowych.

Ktoérej z ponizszych technik identyfikacji wymagan uzyjesz do wsparcia Twojej pracy?

(1,00 P.)
[A] Identyfikacjawymagan na bazie istniejgcej dokumentaciji.
[B] Wywiady z pracownikami klienta.
[C] Stworzenie kwestionariuszy dla koncowych uzytkownikéw.
[D] Ponowne uzycie specyfikacji z wczesniejszego projektu.
17 Ktére z ponizszych stwierdzen dotyczagcych wymagan niefunkcjonalnych NIE jest prawdziwe?
(1,00 P.)

[A] Wymagania niefunkcjonalne opisujg aspekty uzytecznosci systemu.

[B] Wymagania niefunkcjonalne nie muszg by¢ mierzalne.

[C] Wymagania niefunkcjonalne opisujg atrybuty jakosciowe systemu, komponentu lub
funkcji.

[D] Wymagania niefunkcjonalne mogg ogranicza¢ rozwigzanie.

18 Jaki typowy problem wiaze sie z ponizszym opisem wymagania?
"System powinien byc¢ uzyteczny."
(1,00 P.)
[A] Brak mozliwosci Sledzenia.
[B] Niespdjnosc.
[C] Myslenie w rozwigzaniach.
[D] Brak mierzalnosci.
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19

20

21

Opracowujesz  specyfikacje  rozwigzania na  podstawie  specyfikacji wymagan
wysokopoziomowych. Aplikacja ma wspiera¢ procesy zachodzgce w ksiegarni internetowe;j.
Zamoéwienia s3 wykonywane na zadanie uzytkownikow koncowych, ktérzy sg klientami
organizacji klienta (ksiegarni).

Proces zamowienia przedstawia sienastepujaco:

1. Uzytkownik korncowy wyszukuje ksigzke.

2. System wyswietla wyniki wyszukiwania.

3. Jezeli okreslona ksigzka jest dostepna, uzytkownik kornicowy moze j3 zakupi¢. W przeciwnym
razie system wyswietla informacje, ze ksigzka nie jest dostepna, a uzytkownik moze zwrdcic
sie do sklepu z prosbg o zamdéwienia ksigzki z magazynu.

4. Po zakupie ksigzki system aktualizuje stan magazynowy i przygotowuje informacje o
zamoéwieniu dla pracownika ksiegarni, ktéry przygotuje ksigzke do wystytki.

Pracujesz nad opisem wymagania niskopoziomowego w oparciu o nastepujagce wymaganie
wysokopoziomowe:

"System powinien automatycznie sprawdzic, czy ksigzka wyszukana przez uiytkownika jest

dostepna a jej status powinien by¢ komunikowany uzytkownikowi."

Ktéry z ponizszych jest najlepszym niskopoziomowym opisem tego niskopoziomowego

wymagania? (1,00 P.)
[A] System wyswietla wyniki wyszukiwania z odpowiednim komunikatem o dostepnosci
ksigzki.

[B] Powyszukiwaniu ksigzki, system wyswietla wyniki wyszukiwania. System automatycznie
sprawdza dostepnos$é wszystkich ksigzek zwracanych jako wyniki wyszukiwania i
przekazuje informacje za pomoca odpowiedniego komunikatu. Na dostepnych ksigzkach
mozna wykonaé dziatanie "Zamdéw", na niedostepnych ksigzkach mozna wykona¢
"Popros o ksigzke".

[C] System automatycznie sprawdza dostepnos$¢ ksigzki. Na dostepnych ksigzkach mozna
wykona¢ dziatanie "Zaméw", na niedostepnych ksigzkach mozna wykonaé "Popros$ o
ksigzke".

[D] Po tym jak uzytkownik inicjuje zadanie wyszukiwania, system przeszukuje repozytorium
ksigzek pod wzgledem pozycji spetniajgcych kryteria wyszukiwania i automatycznie
sprawdza ich dostepnos¢. Dostepnosc jest komunikowana w nastepujacy sposéb: na
dostepnych ksigzkach mozna wykonac dziatanie "Zamoéw", a na niedostepnych ksigzkach
mozna wykonac "Popros o ksigzke".

Co nie jest celem NIE specyfikacji wymagan? (1,00 P.)
[A] Opisanie obszaru problemu.
[B] Stworzenie formalnego porozumienia co do wymagan, ktére maja by¢
zaimplementowane w planowanym rozwigzaniu.
[C] Opisanie wymagan technicznych dla rozwigzania.
[D] Sledzenie i zarzadzanie wymaganiami.

Ktéry z ponizszych standardéw jest standardem dla specyfikacji koncepcji operacji biznesowych?

(1,00 P.)
[A] IEEE 830
[B] IEEE 1362
[C] IEEE 610

[D] IEEE 1233
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23

24

25

26

27

28

Organizacja stworzyta specyfikacje wymagan w formie historyjek uzytkownika.
Jaki poziom formalizacji najprawdopodobniej zastosowano? (1,00 P.)
[A] Nieformalny.
[B] Historyjki uzytkownika nie moga by¢ traktowane jako specyfikacja.
[C] Formalny.
[D] Srednio - formalny.

Ktdra z ponizszych technik NIE stuzy poprawie jakosci specyfikacji wymagan? (1,00P.)
[A] Zastosowanie standardow.
[B] Prototypowanie.
[C] Samo-rejestracja.
[D] Inspekcja.

Opracowujesz specyfikacje rozwigzania na bazie wysokopoziomowej specyfikacji wymagan.
Aplikacja ma wspiera¢ wykonanie operacji finansowych w organizacji klienta. Te operacje s3
wykonywane na zyczenie koncowych uzytkownikéw, ktorzy sg klientami organizacji naszego
klienta.
Jaki bedzie pierwszy krok do wykonania podczas tworzenie specyfikacji? (1,00 P.)

[A] Okreslenie wymagan.

[B] Okreslenie rozwigzania.

[C] Analiza wymagan.

[D] Identyfikacja interesariuszy.

Co jest celem analizy wymagan? (1,00P.)
[A] Opisanie obszaru rozwigzania.
[B] Zapewnienie, ze wymagania sg stabilne i podpisane.
[C] Stworzenie rozwigzania dla implementacji wymagan.
[D] Dokumentowanie wymagan.

Ktéra z ponizszych notacji jest najbardziej odpowiednia dla modelowania biznesowego?

(1,00 P.)
[A] DSM.
[B] SysML.
[C] UML.
[D] BPMN.
Co NIE jest modelem uzywanym podczas analizy wymagan? (1,00 P.)

[A] Model kontekstowy.

[B] Model przeptywu danych.

[C] Tabela decyzyjna.

[D] Model przeptywu warunkow.

Pracujesz nad specyfikacja rozwigzania dla systemu wspierajagcego proces rezerwacji w hotelu.
W zaleznosci od systemu lub aktywnos$ci uzytkownika, rezerwacja moze przybra¢ réizny status.
Ktérego z ponizych modeli uzytbys$ do opisania tego problemu? (1,00P.)

[A] Diagram aktywnosci.

[B] Model przejs¢ standw.

[C] Model przypadkdéw uzycia.

[D] Diagram komunikacji.
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29 Ktore z ponizszych stwierdzen dotyczacych UML NIE jest poprawne? (1,00 P.)

[A]
[B]

UML wspiera modelowanie systemu z réznych perspektyw.
UML jest ujednolicong notacjg dla potrzeb analizy i projektowania systemu.

[C] UML wspiera modelowanie systemow systemow (systems-of-systems).
[D] UML umozliwia modelowanie strukturalne i behawioralne oprogramowania.
30 Ktdre z ponizszych stwierdzen dotyczacych SysML jest poprawne? (1,00 P.)
[A] SysML wspiera inzynierie systemowa.
[B] SysML wykorzystuje wszystkie diagramyUML oraz dostarcza dodatkowych funkcji do
modelowania ztozonych systemow.
[C] SysML jest bardziej skomplikowany niz UML.
[D] UML jest rozszerzeniem SysML.

31 Ktére z ponizszych czynnikéw w NAJMNIEJSZYM stopniu wptywa na koszt projektu?

(1,00 P.)
[A] Dojrzato$é procesu wytworczego.
[B] Typ projektu.
[C] Wybrane narzedzie do zarzgdzania projektem.
[D] Rozproszenie zespotu projektowego.
32 Ktdre ze stwierdzen odnosnie akceptacji wymagan jest NIEPOPRAWNE? (1,00 P.)
[A] Akceptacja (podpis) wymagan redukuje ryzyko wprowadzenia nowych wymagan
podczas lub po implementaciji.
[B] Akceptacja (podpis) wymagan moze by¢ kamieniem milowym projektu.
[C] Akceptacja (podpis) wymagan jest zazwyczaj ostatnim zadaniem podczas aktywnosci
analizy i specyfikacji wymagan.
[D] Akceptacja (podpis) wymagan zapewnia, ze wymagania bedga stabilne i nie zostang
zmienione.
33 Ktdre z ponizszych stwierdzen dotyczacych sledzenia NIE jest prawdziwe? (1,00 P.)
[A] Sledzenie zapewnia, ze wymagania s3 testowalne.
[B] Sledzenie dostarcza dowodu implementacji.
[C] Sledzenie wspiera analize wptywu zmiany.
[D] Sledzenie jest uzywane do zarzgdzania rozwijanymi wymaganiami i innymi artefaktami

powigzanymi z tymi wymaganiami.

34 Ktére z poniiszych stwierdzen dotyczacych sledzenia wertykalnego (pionowego) NIE jest
prawdziwe? (1,00P.)

[A]
[B]

Pokazuje zaleznosci pomiedzy wymaganiami a przypadkami testowymi.
Pokazuje zaleznosci pomiedzy roznymi artefaktami.

[C] Pokazuje zaleznosci pomiedzy wymaganiami klienta/biznesu a wymaganiami
rozwigzania/systemu.
[D] Pokazuje zaleznosci pomiedzy réznymi typami wymagan na tym samym poziomie.
35 Na ktérym etapie procesu zarzagdzania zmiang okresla sie ryzyko powigzane z zadaniem zmiany?
(1,00 P.)
[A] Implementacja zmiany.
[B] Zadanie nowej funkcjonalnosci.
[C] Analiza zadania zmiany.
[D] Ocena zmiany.
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36

37

38

39

40

Ktéra z ponizszych rol NIE bedzie cztonkiem Komitetu Kontroli Zmiany? (1,00 P.)
[A] Kierownik projektu.
[B] Architekt systemowy.
[C] Analityk biznesowy.
[D] Przedstawiciel handlowy.

Ktdre z ponizszych stwierdzen dotyczacych kryterium akceptacji jest poprawne? (1,00 P.)
[A] Kryterium akceptacji musi by¢ mierzalne i realistyczne.
[B] Kryterium akceptacji musi by¢ okresSlone w jezyku technicznym i musi by¢ bardzo
precyzyjne.
[C] Kryterium akceptacji jest podstawg planu testéw.
[D] Kryterium akceptacji jest ustalane przez analityka biznesowego dostawcy.

Do mierzenia czego moze by¢ uzyta liczba wymagan i ich ztozonos¢?
(1,00 P.)
[A] Typ projektu.
[B] Koszty i harmonogram projektu.
[C] Efektywnos¢ analityka biznesowego.
[D] Dojrzato$é procesu.

Ktére z ponizszych narzedzi efektywnie wspiera dokumentowanie wymagan, ich $ledzenie,
zarzgdzanie zmiang i komunikacje? (1,00P.)
[A] Narzedzia do prototypowania.
[B] Narzedzia do zarzgdzania zmianami.
[C] Narzedzia do zarzadzania wymaganiami.
[D] Edytory tekstu.

Co NIE jest wspierane przez narzedzia do Inzynierii Wymagan? (1,00 P.)
[A] Zarzadzanie zmianami wymagan.
[B] Walidacja rozwigzania.
[C] Prototypowanie wymagan i rozwigzania.
[D] Przechowywanie wymagan.

© REQB® 2015 9



ODPOWIEDZI




Qllallallao|jjlaljlallallal|lal|lallallaollao
Ol|O||O||O||O||O||lO||lO||O]|lO||lO|lO]||O
N o|o|oo|on|o|o|lo|o|o| o| o| o
| [ €] qgj| g1 1)«
o |lo |lo |92 & ] IS & I8 |8 |18 |3
Qllallallojjlaljlallallal|lal|lallallaollao
CNINCRINCHINCHINGRINCRINCRINCHINCNINCRNCH NG ING)
0| o|o|oo|on|o|o|lo|0|o| o| o| o
L ||| ][] C]| <
s e 12 1S S IR IR & IR |8 |18 (3
Qllalla|l|la|llallallallallal|lallallal|lallo
Ol|O||O||O||O||O||lO||lO||lO||lOo||lO||lO]]lO]||lO
N o|o|oo|on|o|/|o|0|o|]o|o| o| o] o
| )] qg)q|qg| g gqg |«
N ERINS ERIERERIER R R SRR NI

© REQB® 2015



0. [ g

11.

13.

12.

14.

16. [ A

15.

17.

19.

18.

20.

22. [

21.

23.

25.

24,

26.

217.

28, 5

29.

31.

30.

32.

34.

33.

35.

37. [

36.

38.

40. 5

39.

© REQB® 2015




	REQB
	Poziom Podstawowy
	Przykładowy egzamin

